

# коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

## Воля и труд человека дивные дивы творят

«В НЕСКОЛЬКО РАЗ увеличился выпуск редких и цветных металлов». Эти скучные слова, записанные в семилетнем плане, вызвали к жизни еще недавно по-настоящему дикие места. Так появилась драга на речке Серебрянке, где хоть и изредка, но еще бродят медведи.

К двум действующим драгам на Салдинском прииске на днях добавится еще одна. Не за горами начало строительства четвертой—на речке Ясьве. Все работы по сооружению драг ведет коллектив первого строительно-монтажного участка управления Драгстроймонтаж.

Строитель, прежде всего,—создатель нового. Что может быть благороднее этой профессии, приносящей радость людям, умножающей экономическое могущество страны. Но надо прямо сказать: не каждому по плечу эта профессия. Строитель это, во-первых, человек, самоотверженно влюбленный в свое дело, в пафос созидательного труда. Во-вторых,—и это, пожалуй, самое главное—это упорные и настойчивые люди, которые во имя поставленной цели сознательно идут на трудности и лишения. Быть строителем промышленных сооружений—значит вести беспрерывную кочевую жизнь. И только начнут обживаться на новом месте, как объект уже построен и надо снова ехать туда, куда нужно. Для



нятным. Много труда пришлось приложить партийному бюро прииска, комиссии партийного контроля, прежде чем разбили они это равнодушие и черствость.

Наконец, все беды оказались позади. Когда оборудование появилось на строительной площадке, рабочий коллектив загорелся. «Закончим все строительно-монтажные работы к 5 ноября!»—под таким девизом трудились люди. Шумно и тепло стало на стройке. Весело сияли огни электросварки, гулкие металлические удары далеко разносилась окрест. Малейшие задержки с поставкой отдельных узлов и деталей вызывали бурную реакцию. «Ни одной

дет автоматическая. Для этого потребовалось сварить 500 метров труб и испытать их под давлением 120 атмосфер. Члены бригады Федор Рогожников, Георгий Давидулин и другие блестяще справились с этим заданием.

Новое на драге—пневматическое управление. Раньше драгер при помощи рычагов, за счет мускульной силы, с трудом поворачивал раму с черпаками. Сейчас этого нет. Легкий поворот рукоятки—и многосоттонная рама займет нужное положение. Монтаж пневматического управления под руководством бригадира Гончарова выполняли Сергей Манкевич и Борис Кагиров.

## Заветная цель близка

Авдей пристально вглядывался в белую расплавленную массу. Еще, еще немного и можно сливать. Сигнал фурмовщику—и непрерывная струя конверторного шлака ринулась в ковш.

Авдей Терентьев—старший фурмовщик комсомольско-молодежной смены. Работа его в конверторном переделе непроста. Она требует внимания, опыта и наметанности глаза. Анализы поступают не сразу. Прозевал что-то, не доглядел—уйдет со шлаком немало металла.

Сегодня Терентьев доволен. По всем данным, содержание меди в шлаке должно быть намного ниже планового. Анализ подтвердил это.

И так изо дня в день, из месяца в месяц. С начала года смена доизвлекла меди из конверторных шлаков свыше 50 тонн, что позволило переделу сэкономить более 180 тысяч рублей.

Включаясь в соревнование за звание смены коммунистического труда, коллектив взял на себя обязательство выдавать медь только первой и второй марки. Слово свое молодежь держит крепко. Выполнение обязательств по сортности меди дало возможность записать в комсомольскую копилку 105 тысяч рублей.

Успехи эти во многом зависят от старшего фурмовщика А. Терентьева и мастера

А. Яковleva. Многолетний опыт, постоянное совершенствование мастерства позволяют им безошибочно по цвету определять качество белого мата и содержание меди в шлаках. Зная, когда и сколько загрузить кварца, пыли, золотосодержащего концентрата, они умело организуют работу смены. А работать в смене умеют все: и фурмовщик В. Харитонов, и сигналисты Ю. Беляев, и Л. Подшивалов, и машинист мостового крана П. Ерискин и другие.

Работать и жить по-коммунистически! Этим стремлением живет вся смена Александра Яковleva. И когда мастер лаконично говорит по телефону диспетчеру: «Плавка закончена»,—смена знает—в фонд семилетки пошли новые десятки тонн сверхплановой меди.

Дружной семьей живет этот коллектив. Многообразны его интересы. Учеба в техникуме и школе рабочей молодежи, спорт и общественные поручения—на все это молодые металлурги находят время.

На трудовой вахте в честь 43-й годовщины Октября смена добилась новых успехов. Металлурги верят в свои силы. Заветная цель уже близка: смена будет называться коммунистической!

А. КУРОЧКИН,  
член комитета ВЛКСМ  
комбината.

Вдвое скорее

этого надо иметь большую силу воли, самозабвенно любить свой труд, профессию. А это, как известно, дано не всем.

Прораб участка тов. Сверчков участвует в строительстве третьей драги. На участке есть такие слесари-монтажники, электросварщики, которые построили по четыре и даже по шесть драг. Поэтому и строительство новой драги на речке Салде было для них не в диковинку; хотя она и имеет ряд конструктивных новшеств, в отличие от своих старших сестер.

Построить новую драгу — это не шуточное дело. Ведь надо смонтировать только одних металлоконструкций около двух тысяч тонн, создать подсобную базу, новые цехи и т. д. Да если к этому добавить равнодушие заказчика, какое было на первых порах у руководителей Салдинского прииска, то положение строителей станет по-

минуты простоя!» — было написано на знаменах бригад и звеньев. И обязательство было выполнено. Пятого ноября на драге были закончены все строительно-монтажные работы.

Кто работал хорошо? Попробуй выбрать таких людей среди всего коллектива, который работал, не считаясь ни с какими трудностями и временем. «Героями были все», — так ответил на этот вопрос прораб тов. Сверчков. Но отдавая должную хвалу и честь всему коллективу, мы не должны обходить наиболее отличившихся. Например, бригада монтажников под руководством Юрия Котова выполняла одну из самых ответственных работ — монтаж централизованной смазки. На старых драгах эта трудоемкая и опасная работа выполняется вручную. На новой смазка бу-

Об объеме электромонтажных работ говорят такие цифры: уложено 15 км кабеля, установлено 55 электромоторов, смонтировано 4 распределительных пункта, 24 силовых щита и сложная пусковая аппаратура. Эта работа выполнена электромонтажниками Иваном Волгаревым, Павлом Томбасовым, Николаем Лаплевым и Михаилом Волковым.

Сегодня, поздравляя строителей драги с 43-й годовщиной Великого Октября, хочется от всей души пожелать им доброго здоровья, счастья и новых успехов в труде.

#### В. КРАСАВИН, И. СОСНОВСКИЙ.

На снимках: (вверху) бригада монтажников тов. Котова у главного привода драги. Внизу — общий вид вновь построенной драги.

Фото Д. Пашкевича.

— Металл получили. После завтра начнем реконструкцию пылеугольной, — сказал бригадир монтажного участка первого ремонтно-строительного цеха комбината Н. Н. Турчанинов членам бригады. — Вчера был у начальника, советовал подумать насчет сроков.

Каждый из бригады понимал, что работа предстоит ответственная. Кто-то предложил организовать двухсменную работу. Посыпались и другие предложения.

Через день на крыше пылеугольной фабрики закипела работа. Одно звено готовило пакеты для кровли, другое — укладывало и монтировало их. В целях безопасности и удобства решили металл резать внизу и готовыми пакетами подавать на крышу.

Дела пошли вдвое быстрее.

## За месяц 16 предложений

Как уже сообщалось, коллектив геологоразведочной партии 26 октября выполнил годовой план. С этого дня он трудится в счет третьего года семилетки.

Такого успеха геологоразведчики добились в результате соревнования за право называться предприятием коммунистического труда. Окрыленные успехом, в пред-

на крыше приходилось пакеты только сваривать. Теперь электросварщики Терентьев и Зубарев едва успевали менять электроды. Моторист Дремин то и дело поднимал готовые пакеты металла.

Бригада Н. Н. Турчанинова с каждым днем приближалась к конечной цели. Напряженно трудились разнорабочие Аникина и Сатюкова, монтажники Двенадцатов, Кудряшов, Окунь и другие. Когда была уложена последняя металлическая плита, все облегченно вздохнули.

— А что, ребята, — подытожил бригадир, — неплохо потрудились. Вместо 40 дней на кровлю затратили всего 25.

Эту трудовую победу монтажники посвятили славной годовщине Великого Октября.

В. СОЛОМЕННИКОВА.

праздничные дни они работали еще лучше. Месячный план был выполнен на 109,3 процента.

Рационализаторы геологоразведки за месяц подали 16 предложений и 10 внедрили в производство.

И. ПИВОВАРОВ,  
начальник геологоразведочной  
партии.

## Выиграли!

С поступлением официальной таблицы денежно-вещевой лотереи третьего выпуска 1960 года сберегательные кассы города приступили к оплате «счастливых» билетов. К оплате предъявлены билеты с выигрышами 10 фотоаппаратов, 8 наручных часов, электроприборов, радиолы «Рекорд» и другие.

В. В. Колмогорова выиграла стиральную машину, Гаврилов,

Сибатулин, Лобанова, Фокина и другие выиграли шерстяные одеяла. Всего оплачено выигрышей на сумму более 26 тысяч рублей. Оплата их продолжается.

А. ДЕРЕВЩИКОВ,  
зав. центросберкассой.

Красноуральский рабочий  
7 ноября 1960 г. 3 стр.

